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Fra Edwards & Penney, avsnitt 11.7
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Siden p > 1 gir forholdstesten oss at rekka divergerer.
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Prgver forholdstesten med a,,

lim
n—oQ
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sa rekken konvergerer absolutt (i utledningen ovenfor har vi brukt at (n+1)! = n!- (n+1),
og at e = lim, (ﬂ)n)

La a, = (—1)"*! H ——. Vi undersgker om rekka er absolutt konvergent ved hjelp av
forholdskriteriet (toorom 4, s. 678):
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Siden p < 1, er rekka absolutt konvergent.

Fra Edwards & Penney, avsnitt 8.2

Vi foretar en substitusjon u = z%/2 som gir oss at du = %zl/Q dx. Folgelig blir integralet

v Q/du

2 2 3/2
Ty =3 = —arctanu+ C = garctan(x 2y + C.

1+u2 3

Vi bruker sylinderskallmetoden, og deler rotasjonslegemet inn i skall som hver har radius
z, tykkelse dx og hdyde y. Volumet blir dermed

V= /27rxydx7/2771+ 7 dz.

Sa substituerer vi u = 22, og far du = 2zdz, = 0 gir u = 0, z = 1 gir u = 1, slik at
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marctan u = Tr(% —0)= T

SIF5003 Matematikk 1 for F1 hgsten 2002

Fra Edwards & Penney, avsnitt 8.4
Vi ser at uttrykket er av formen 1°°. Folgelig tar vi logaritmen av uttrykket og regner pa

denne istedet: 1
lim zln (1 - —)

T—00 TE2

Dette er et 0 - co-uttrykk, slik at vi omformer det til % for vi benytter L'Hopitals regel:

1 1 2
In (1 - —) 23
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Folgelig vil
: N o
Jm (1) =< =1
Fra Edwards & Penney, avsnitt 8.5

Vi deler legemet inn i skiver normalt pa x-aksen, slik at hver skive har radius y og tykkelse
dz. Volumet blir da

us us
V= / 7y do = / n(sinhz)? da :/ 7r( )2 dz
0 0

us 2172 1—21 o T h?2
/ W% dx = E/ cosh2r — 1 dzr = T Smasr
o 4 2 Jo 20 2

_ g(sin??w _ W).

Oppgaver fra eksamensoppgavesamlingen

(i): “oo — 00” form gjores om pa formen “%” ved a skrive som én brgk. Bruk L’Hopitals
regel to ganger:
et —1— X e —1 er 1

lim = lim = lim ==
2—0 z(e® — 1) 2—0e® — 14 xe® z-0e% +e¥ + et 2

(ii): Bestemmer forst k. Nevner gar mot null, slik teller ma ga mot null ogsa for at grensen
skal eksistere. Da ma 2 — 1+ k =0, eller k = 3.

3
9 = .
lim2l‘7 1+3w:lim 2'1+3‘T/: _%:g
—1 1z — [z e=l 17% 2
2\[

Vi har at dy/dz = \/x. Fglgelig vil buelengden vare gitt ved

/ds—/ w/1+ dy dz—/ ,/1+ dy dw—/ VIt zde

/ ﬁdu——]u :5(23/2— )25(2\/5—1).
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